

## 危险水域探访之六

## 桥底专心网鱼脚下潜伏险情

管理部门提醒,张家洼嘶马河桥下拦水墙上撒网危险

本报7月22日讯(见习记者 冯建华) 22日11时许,记者22日上午路过位于长勺北路的张家洼嘶马河桥时,看到在桥洞中有5人正蹲在拦水墙面上撒网捕鱼。2名是成年人3名是未成年人。水深墙高,脚下的墙面也凹凸不平。稍不留神,就有被绊跌入河中的危险。

记者注意到,该处的拦水墙分两段,从东向西约20米的这一部分距离地面不足1米,紧接着便是低

矮处,较上一段差距约40厘米。撒网的成年人站在拦水墙外的地面上,偶尔也会把一条腿搭在墙面上,双手扶着墙身,前倾着身子注视着撒网的情况。几个未成年人更干脆,直接蹲在墙面上。这些未成年人大都穿着拖鞋,而墙面上凸起的石头很容易将他们绊倒。记者提醒穿着拖鞋的小朋友不要站在墙上,一不小心就会被石头绊倒跌入河中,他们却只顾盯着渔网里有没

有捕捞到鱼,对记者的提醒和脚下的危险竟全然不理。

一位花甲之年的捕鱼老者告诉记者,每次来这里都会看到有人在捕捞,经常有孩子在墙面和地面上跳来跳去。“我也劝说说他们,蹲在上面很危险,可他们只是口头答应,原来怎么做还是怎么做。”

记者和老者攀谈。老者指着不远处的橡胶坝告诉记者,没建橡胶坝的时候,这里的水很浅,每到夏

季都会有人在河水捞贝壳。河里淤泥多厚,水深水浅之类的问题很少有人说起,话题都是围绕今天捞了多少。

记者在桥洞下看到,拦水墙上没有安装安全设施。这里汇聚了众多捕鱼者,是很危险的。记者联系到了嘶马河建设处。

嘶马河建设处的负责人告诉记者:“目前嘶马河正在治理,我们嘶马河道旁都设置了安全警示牌,

提醒前来游玩的市民注意安全。”

嘶马河治理过程中,必然会存在一些安全防范上的薄弱环节,为了避免发生事故,建设处组织检查人员沿河巡查,对嬉水、网鱼的市民及时劝阻。

该负责人解释:“嘶马河属于生态型河流。沿河两岸用生态袋来护岸。这样会使河堤坡度变得较为平缓,不会因为打滑而跌入河中。”



孩子在专心致志网鱼,太危险了! 见习记者 冯建华 摄

接到本报关于问题井盖的反映

## 三通信公司抢着修井盖

本报7月23日讯(见习记者

张群) 23日在汶河大道和花园南路交会处,鲁中西大街和北坛北路交会处,记者又发现两处问题窨井盖,一处井盖缺失,另一处井盖严重破碎。后者无法辨别是属于哪家单位,前者下面通的是通信电缆,记者向有关单位反映情况后,三家通讯公司上演了一场争先维修井盖剧。

汶河大道和花园南路交会处东升村附近,有一处窨井盖缺失。该窨井井深约两

米,直径约六七十厘米,井下分布着通信电缆,有些杂乱,还有一些垃圾和积水。

记者看到井里挂着一个中国电信的小牌子,就首先联系到了中国电信莱芜分公司。为了准确锁定缺失井盖的位置,大概在半个小时以后,中国移动莱芜分公司一朱姓工作人员连续给记者打了四次电话,并答应找到问题井盖后会立即做一些防护措施。不过,最后朱姓工作人员又打电话告诉记者,无盖窨井已经被一个有联通标志的井盖盖上了。

国移动通信莱芜分公司的贺主任通过电话给记者说,会尽快派工作人员到井盖缺失的路段,先采取一些防护措施。为了准确锁定缺失井盖的位置,大概在半个小时以后,中国移动莱芜分公司一朱姓工作人员连续给记者打了四次电话,并答应找到问题井盖后会立即做一些防护措施。不过,最后朱姓工作人员又打电话告诉记者,无盖窨井已经被一个有联通标志的井盖盖上了。

而另一处严重破碎的井盖在鲁中西大街和北坛北路交会处,井盖已经碎成了好几块,中间部分凹陷。由于井盖破损严重,记者已经无法辨认出该井盖的分管单位。附近居民董女士称,井盖应该是最近才破损这么严重的,天天从这走也是今天才看到,这条路上来往的大车很多,路面都是坑坑洼洼的,井盖被压碎并不奇怪。另外,董女士说,最近雨水这么多,希望井盖的分管单位尽快去维修,消除隐患。

## 十字路口发广告,危险又违法

交警:将安排警力予以查处

本报7月23日讯(见习记者

于鹏飞) 私家车司机沈先生23日拨打本报热线电话反映:从莱城区龙潭东大街到大桥北路,这一路上每当停下车等红灯时,就会有推销员往车窗往内塞小卡片。他们熟练地穿梭于车流中间,有时也将卡片别在车子前挡风玻璃上,司机看过后,往往随手将卡片丢在马路上。沈先生说,如此散发小广告,太危险了!

23日上午,记者在鲁中东大街与长勺南路交汇处看到,

两名拎着手提袋的女子穿梭于等红灯的车辆夹缝中,车窗摇下来的她们就直接把卡片扔进车内,没开车窗的,就不慌不忙地敲敲玻璃将卡片递给司机或随车人员。不少司机随手将卡片丢在马路上。记者捡了两张卡片,是关于代开发票、办理假证之类的小广告。当时在该路口等红灯的十几辆车上都被塞进了不少于两张的卡片。

一位在附近停车的张先生告诉记者:“吓我一跳,本来停

下来等绿灯,突然从侧面过来一女子使劲敲车窗,我还以为发生刮蹭了,哪知道是过来发传单的,车辆发动慢慢前行时,她们也不停下避让。这些人的行为既影响交通秩序,对自己的人身安全也不负责任。”

记者在凤城东、西大街及胜利南路也看到有人在散发卡片。卡片一般都是关于餐饮、地产、代开发票、办理假证等小广告。几位接受记者采访的市民都认为,这样发广告太危险了,希望有关部门能对这

种行为进行监管。

莱芜市交警支队民警示记者,在路上发放传单的行为,涉嫌妨碍道路交通安全。《中华人民共和国道路交通安全法》第六十三条中规定,行人不得跨越、倚坐道路隔离设施,不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。在机动车道上散发广告单,对派发人员的自身安全也造成威胁,极易引发交通事故。他们将安排民警予以查处。

K208 莱城-寨里

票价三元

莱芜汽车总站—贵都商城—大鑫珠宝—金缔大厦—大成珠宝—正泰电器城—五金大厦—文化市场—市医院—莱城电厂—张家洼—张家洼棉纺厂—北山阳—林马庄—口镇一下水河—枣园收费站—青石桥—南岭子—江水—雪野村南—雪野村东—双王路口—西抬头—东抬头—西嵬石—迷马镇—西腰关—北腰关—埠口—茶业口镇政府—茶业口交管所

K204 莱城-上游

票价三元

莱芜汽车总站—贵都商城—大鑫珠宝—金缔大厦—大成珠宝—正泰电器城—五金大厦—文化市场—市医院—莱城电厂—张家洼—张家洼棉纺厂—北山阳—林马庄—口镇卫生院—口镇民政大厦—下水河—枣园收费站—青石桥—南岭子—江水—雪野水库—邢家峪—西站里—东下游—上游

K207 莱城-圣井

票价三元

莱芜汽车总站—贵都商城—大鑫珠宝—金缔大厦—大成珠宝—正泰电器城—五金大厦—文化市场—市医院—贾家庄—张家洼—张家洼棉纺厂—北山阳—高速路口—林马庄—口镇卫生院—口镇民政大厦—口镇西—陶家庄—大增—城子县—朱家庄—营子—羊里—三官庙—阎王石—梁王石路口—寨里

K205 莱城-杨庄

票价三元

莱芜汽车总站—贵都商城—大鑫珠宝—金缔大厦—大成珠宝—正泰电器城—三源家电—十八乐西关店—泰豪汽贸—泰钢南门—曹东—曹西—孟家庄—叶家庄—城西高速路口—化肥厂路口—嘶马河—杜官庄—刘家庄—南宫村—牛泉—斤毛埠—向阳—石门—圣井

K206 莱城-寨里

票价三元

莱芜汽车总站—贵都商城—大鑫珠宝—金缔大厦—大成珠宝—正泰电器城—三源家电—十八乐西关店—泰豪汽贸—泰钢南门—曹东—曹西—孟家庄—叶家庄—城西高速路口—化肥厂路口—嘶马河—刘家庙—沈家岭—冶河—卢家庄—小辛庄—石桥子—鲁西—东五龙口—西五龙口—阎桥—大桥沟—马家泉—杨庄路口—石家河—镇武庙—杨庄